

## Герой нашего села

Наше красивое и цветущее село имеет удивительное название – **Большая Салырь**. Но все же настоящим его украшением являются люди. Мы видим их каждый день, они живут рядом, они трудолюбивые и скромные. Они не привыкли к славе, но их жизнь, их ежедневный труд – это источник человеческой мудрости и самоотверженности.

Есть замечательное выражение: не место красит человека, а человек место. Не правда ли? От человека зависит в жизни много. Особенно, если он занимает руководящую должность. От его умелого руководства зависит работоспособность коллектива и взаимоотношения между коллегами. Руководитель - это, прежде всего, человек. Каким он должен быть? Мудрым, внимательным, заботливым, справедливым, ответственным. Я считаю, что таким человеком является директор нашей школы Ольга Михайловна Ефимова.

Вот уже более 30 лет Ольга Михайловна работает директором МКОУ Большесалырской средней общеобразовательной школы. Она замечательный человек, чуткий наставник, умелый управленец. Является примером для подражания не только для учителей, но и для нас, учеников. Учит нас взаимопониманию, терпению, целеустремленности. Благодаря ее умелому управлению школа вышла на лидерские позиции:



- 2006-2007 год, Национальный проект «Образование» - школа выиграла грант на сумму 500 000 р.;
- 2007-2008 г, Национальный проект «Образование» - школа выиграла грант на сумму 1 000 000 р.

Мне кажется, добиться этого было нелегко. Это результат не только многолетней работы коллектива, но и упорной работы Ольги Михайловны над собой. Она много читает, постоянно посещает курсы повышения квалификации, ежедневно занимается самообразованием. Ольга Михайловна понимает, что она несет ответственность за ученический и учительский коллективы, поэтому грамотно

направляет их к достижению цели, выстраивает личностные отношения с каждым из учителей и учеников. Это составляет основу её работы. Мы чувствуем ее заботу, внимание, сопереживание за каждого из нас. А это поверьте, дорогого стоит.

Её организаторские способности проявились еще в далеком детстве. Оля выросла в многодетной семье. Все ребята, а их было трое, добились в жизни успеха. Получили высшее образование. Хочу рассказать вам один интересный случай из жизни О.М.Ефимовой. В 1956 г. Первого сентября маленькой Оле еще не исполнилось семи лет, ведь день ее рождения 5 октября (ни для кого не секрет, какой праздник отмечает наша страна в этот день). Раньше в первый класс записывали только семилеток. Оля не захотела ждать еще целый год. Она взяла портфель своего дяди и смело отправилась в школу. Села за парту. Стала заниматься. Педагоги оценили старания девочки, ее целеустремленность. Так Оля стала первоклассницей. Училась хорошо, с удовольствием играла в школьном театре. Особенно увлекалась биологией и химией. Как говорит сама Ольга Михайловна, ей очень повезло с педагогами: Лидия Григорьевна (учитель биологии) и Галина Макаровна (учитель химии) сумели передать свою любовь к своим предметам, поэтому в 1968 Ольга Михайловна решила поступить в Красноярский педагогический институт на биофак. В сентябре 1972 г. ее пригласили работать в Большесалырскую школу старшей пионервожатой. С 1973 г. работала учителем биологии, а в 1980 г. Ольгу Михайловну назначили директором. Сложно было начинать работу в должности директора. На тот момент, у неё уже была семья, двое детей. Они тоже требовали внимания и заботы. Но теперь все проблемы позади.

Она любит свою работу, столь важную в наше время, которой посвятила всю жизнь. Отслеживает успешность каждого педагога и ученика. Ведь успех в работе – это залог успеха в жизни. Учителя и ученики в школе ощущают свою значимость, ценность, ведь Ольга Михайловна дает сильный дополнительный импульс к активной работе, содействует становлению достоинства учителя и ученика, что является залогом положительного отношения к работе, к учебе, к школе. В школе витает атмосфера свободы и открытости общения между учениками и учащимися. Дети с удовольствием участвуют в различных конкурсах, олимпиадах и соревнованиях. Каждый из нас, кто сотрудничает с Ольгой Михайловной, может

гордиться тем, что рядом с нами – чуткий и отзывчивый человек, талантливый организатор, бесконечно преданный своему делу человек. Она отрыта и доброжелательна, мы можем подойти к ней и попросить совет или помочь делом. Находясь рядом с ней, невозможно не ощутить этот заряд жизнелюбия, который исходит от этой обаятельной женщины. Мы знаем, что Ольга Михайловна всегда поддержит нас и поможет нам во всех наших делах. Наши успехи – это ее успехи.

Я нередко слышу много хороших слов в её адрес от родителей и учеников. Она пользуется авторитетом в своем селе, ведь она уже много лет является депутатом Преображенского сельского Совета. Люди ей доверяют и обращаются к ней за помощью, ведь они знают, что она никогда им не откажет.

Хорошая семья, руководящая должность в школе, серьезная общественная работа. Умение совмещать столько дел, говорит о том, что Ольга Михайловна - успешный человек. Она доказала себе и людям, что она опытный руководитель, хорошая мама, ласковая бабушка и просто замечательный человек – настоящий Герой нашего села.

Наталья Кипа  
выпускница 2013 года